

## РЕЧЬ ПРЕДСЕДАТЕЛЯ ГОСУДАРСТВЕННОГО КОМИТЕТА ОБОРОНЫ И НАРОДНОГО КОМИССАРА ОБОРОНЫ тов. И. В. СТАЛИНА

На Красной площади в день XXIV годовщины Великой  
Октябрьской социалистической революции

Товарищи красноармейцы и краснофлотцы, командиры и политработники, рабочие и работницы, колхозники и колхозницы, работники интеллигентного труда, братья и сестры в тылу нашего врага, временно попавшие под иго немецких разбойников, наши славные партизаны и партизанки, разрушающие тылы немецких захватчиков!

От имени Советского Правительства и нашей большевистской партии приветствую вас и поздравляю с XXIV годовщиной Великой Октябрьской социалистической революции.

Товарищи! В тяжелых условиях приходится праздновать сегодня XXIV годовщину Октябрьской революции. Вероломное нападение немецких разбойников и навязанная нам война создали угрозу для нашей страны. Мы потеряли временно ряд областей, враг очутился у ворот Ленинграда и Москвы. Враг рассчитывал на то, что после первого же удара наша армия будет рассеяна, наша страна будет поставлена на колени. Но враг жестоко просчитался. Несмотря на временные неуспехи, наша армия и наш флот героически отбивают атаки врага на протяжении всего фронта, нанося ему тяжелый урон, а наша страна, вся наша страна, — организовалась в единый боевой лагерь, чтобы вместе с нашей армией и нашим флотом осуществить разгром немецких захватчиков.

Бывали дни, когда наша страна находилась в еще более тяжелом положении. Вспомните 1918 год, когда мы праздновали первую годовщину Октябрьской революции. Три четверти нашей страны находились тогда в руках иностранных интервентов. Украина, Кавказ, Средняя Азия, Урал, Сибирь, Дальний Восток были временно потеряны нами. У нас не было союзников, у нас не было Красной Армии, — мы ее только начали создавать, — нехватало хлеба,

нехватало вооружения, нехватало обмундирования. 14 государств наседали тогда на нашу страну. Но мы не унывали, не падали духом. В огне войны организовали тогда мы Красную Армию и превратили нашу страну в военный лагерь. Дух великого Ленина вдохновлял нас тогда на войну против интервентов. И что же? Мы разбили интервентов, вернули все потерянные территории и добились победы.

Теперь положение нашей страны куда лучше, чем 23 года назад. Наша страна во много раз богаче теперь и промышленностью, и продовольствием, и сырьем, чем 23 года назад. У нас есть теперь союзники, держащие вместе с нами единый фронт против немецких захватчиков. Мы имеем теперь сочувствие и поддержку всех народов Европы, попавших под иго гитлеровской тирании. Мы имеем теперь замечательную армию и замечательный флот, грудью отстаивающие свободу и независимость нашей родины. У нас нет серьезной нехватки ни в продовольствии, ни в вооружении, ни в обмундировании. Вся наша страна, все народы нашей страны подпирают нашу армию, наш флот, помогая им разбить захватнические орды немецких фашистов. Наши людские резервы неисчерпаемы. Дух великого Ленина и его победоносное знамя вдохновляет нас теперь на отечественную войну также, как 23 года назад.

Разве можно сомневаться в том, что мы можем и должны победить немецких захватчиков?

Враг не так силен, как изображают его некоторые перепуганные интеллигентки. Не так страшен чорт, как его молюют. Кто может отрицать, что наша Красная Армия не раз обращала в паническое бегство хваленые немецкие войска? Если судить не по хвастливым заявлениям немецких пропагандистов,

а по действительному положению Германии, не трудно будет понять, что немецко-фашистские захватчики стоят перед катастрофой. В Германии теперь царят голод и обнищание, за 4 месяца войны Германия потеряла 4 с половиной миллиона солдат, Германия истекает кровью, ее людские резервы иссякают, дух возмущения овладевает не только народами Европы, подпавшими под иго немецких захватчиков но и самим германским народом, который не видит конца войны. Немецкие захватчики, напрягая последние силы. Нет сомнения, что Германия не может выдержать долго такого напряжения. Еще несколько месяцев, еще полгода, может быть годик, — и гитлеровская Германия должна лопнуть под тяжестью своих преступлений.

Товарищи красноармейцы и краснофлотцы, командиры и политработники, партизаны и партизанки! На вас смотрит весь мир, как на силу, способную уничтожить грабительские полчища немецких захватчиков. На вас смотрят порабоженные народы Европы, подпавшие под иго немецких захватчиков, как на своих освободителей. Великая освободительная миссия выпала на вашу долю. Будьте же достойными этой миссии! Война, которую вы ведете, есть война освободительная, война справедливая. Пусть вдохновляет вас в этой войне мужественный образ наших великих предков — Александра Невского, Дмитрия Донского, Кузьмы Минина, Дмитрия Пожарского, Александра Суворова, Михаила Кутузова! Пусть осенит вас победоносное знамя великого Ленина!

За полный разгром немецких захватчиков!

Смерть немецким оккупантам! Да здравствует наша славная родина, ее свобода, ее независимость!

Под знаменем Ленина — вперед к победе!

Дорогие товарищи, день и ночь трудитесь на своих местах, укрепляйте тыл, помогайте фронту. А мы будем честно сражаться с нашим заклятым врагом и выполним долг перед родиной, перед всем народом.

С красноармейским приветом  
И. Сидин.

## От Советского информбюро

Утреннее сообщение 10 ноября

В течение ночи на 10 ноября наши войска вели бои с противником на всех фронтах.

Наши авиачасти, действующие на Ленинградском фронте, за 2 дня боевых действий 6 и 7 ноября уничтожили 50 фашистских самолетов.

Два наших танка под командованием лейтенанта Данилова на одном из участков Ленинградского фронта прорвались в глубь расположения противника и уничтожили роту немецких солдат.

По далеко неполным данным, за последние 2 месяца партизанами, действующими в захваченных немцами районах Орловской области, уничтожено 39 вражеских грузовых автомашин с боеприпасами, 2 танка, 2 самолета, 17 бронемашин, 9 мотоциклов, 11 мостов, продовольственная база, убито 517 солдат и 20 офицеров противника. Особенно успешно действуют партизанские отряды в районе К. Партизанский отряд под командованием тов. П. взорвали

мост, прервав движение немецких колонн. Этот же отряд обстрелял немецкий самолет, который, получив повреждения, пошел на посадку и был уничтожен вместе с командой. Немцы бросили для уничтожения партизанского отряда большую группу белофиннов в количестве 200 человек на мотоциклах и велосипедах. Ночью партизаны устроили в лесу засаду и открыли огонь по белофиннам при их приближении. 8 белофинских солдат было убито и несколько ранено. Остальные бежали. Этой же ночью 3 других группы этого отряда разрушили несколько мостов и уничтожили паром на реке. В результате на значительное время было задержано продвижение колонн противника.

Другой отряд под командованием тов. Б. совершил налет на немецкую штабную машину. Гранатами и бронебойными пулями уничтожена машина и 5 немцев. Группа партизан этого же отряда в районе К. связками гранат вывела из строя 2 немецких бронемшины, убив при этом 4 немцев.

## Обязательство по экономии перевыполнено

Свое предоктябрьское обязательство — сэкономить материалов на 1.500 рублей — рабочие циндрового цеха перевыполнили. Только по тормозным изделиям сэкономлено на 2.042 рубля. Это достигнуто благодаря умелому и правильному рас-

пределению материалов. Бережливое отношение рабочих к материалу, к готовым изделиям дает и даст экономии, необходимую на укрепление нашего народного хозяйства, на укрепление обороны родины.

А. Моденов.

## Действующая Армия



Бойцы Н-ской части (слева направо): С. А. Хазах, В. П. Евстратов и И. В. Берсенов рассматривают цепь, одну из тех, которыми немецкие фашисты приковывают своих солдат к пулеметам.

Фото Л. Великжанина.

Фотохроника ТАСС.

## Честной работой помогайте фронту

Фашистская Германия вероломно напала на нашу страну и хочет поработить наш свободлюбивый народ, отнять у него богатства: недра, леса, моря, поля. Но не придется фашистским бандам гулять по нашей земле.

Славная Красная Армия, Военно-Морской Флот и авиация

мужественно сражаются за каждую пядь родной земли. Враг несет огромные потери людьми и вооружением. Тысячи фашистских семей оплакивают своих сыновей, отцов, убитых на полях сражений, которые не знали, за что они воевали. Германские офицеры насильно гонят своих солдат под пули.

